

Въ полка се образува особена команда, въ която последователно се събираха действащи и запасни офицери съ подофицеритѣ отъ полка за теоретично и практично изучаване на новия уставъ. Всѣка недѣля се държеха беседи по най-разнообразни въпроси.

Въ ротитѣ обучението тръгна съ по-усиленъ ходъ. Бѣше се задало за целъ неграмотенъ човѣкъ отъ казармата да не излиза. И смѣло може да се каже, че презъ този периодъ казармата бѣ се слѣла съ училището и онова, което последното не можеше да направи, извършваше го казармата. Горди и радостни излизаха войницитѣ отъ казармата. Тѣ носѣха незабравими спомени отъ службата си тамъ. Негремотни, слѣпи бѣха влѣзли въ нея, а грамотни — съ отворени очи излизаха. Въ казармата тѣ научиха кой е Раковски, Хаджи Димитъръ, Караджата, Ботевъ; тукъ тѣ научаваха славното минало на българина; тукъ въ казармата тѣ почувстваха въ себе си народния духъ.

Всѣки наборъ минаваше цѣлия курсъ на занятията: единично, взводно, ротно, дружинно и полково обучение. Презъ лѣтния сезонъ полкътъ излизаше на лагеръ, гдето минаваше ротнитѣ, дружиннитѣ и полковото обучение.

Презъ есенъта и зимата се почваха занятията съ офицеритѣ и подофицеритѣ и се формираше учебна команда, въ която се подготвяха за подофицери по нѣколко души отъ най-добритѣ войници отъ всѣка рота.

Парадитѣ, извършвани презъ забележителнитѣ празници, бѣха най-труднитѣ изпити за готовността и изправността. Въ стройнитѣ и стегнати редици опитното око схващаше най-малката слабостъ. Всѣки войникъ си спомня какво е било въ казармата въ навечерието на парадния день. Като се започне отъ ботушитѣ и се свърши съ коризката на фуражката, всичко трѣбваше да лъщи отъ чистота.

За провѣрка на реда и подготовката на полка се правѣха инспекторски прегледи. Тѣзи прегледи се правѣха внимателно и подробно и се стремѣха да проникнатъ въ най-затѣнтенитѣ кѣтища на войнишкия животъ: като се почне отъ войнишкия видъ на построения полкъ и се преминава къмъ бойната подготовка, възпитанието, вътрешния редъ на службата, храната, конюшната, домакинството на полка, наложенитѣ наказания и се свърши съ провѣрка на бойната му и мобилизационна подготовка.

Презъ 1908 год. въ полка се получиха 4 картечници и се състави картечна команда — ядката на бждещата картечна рота. Сжщата година презъ месецъ септемврий бѣха свикани на тринедѣлно обучение запаснитѣ отъ наборитѣ 1893, 1894 и 1895 год., а презъ октомврий бѣха повикани сжщо на тринедѣлно обучение и запаснитѣ отъ наборитѣ 1896, 1897 и 1898 год. Това свикване се наложи отъ историческия моментъ. На 22 септемврий въ старата българска столица В. Търново Царь Фердинандъ обяви независимостта, поради което отношенията ни съ Турция станаха обтегнати и се налагаше да се взематъ мѣрки за външната сигурностъ на държавата. При това тринедѣлно обучение за лишенъ пжтъ се доказа, че духътъ на Сливенци е високъ и тѣ сж готови да бранятъ Отечеството.